

# 北京燃气出新规每月限购450m<sup>3</sup>

购买间隔由1天变为10天,居民疑是涨价前奏;燃气集团称为确保燃气正常供应,与涨价无关

新京报讯 (记者饶沛) 本市居民日常燃气购买间隔由原来的1天重新限定为10天,购买量限定在每月450立方米。有市民认为这是燃气价格上涨的前奏,北京燃气集团则表示此举是为加强需求管理,确保400多万天然气用户正常用气供应。

## 购买间隔限定10天

昨日,有市民发现,北京银行贴出告示称,居民购买燃气每次最多购买150立方米,

购买间隔为10天。而以前每次最多也只能购买150立方米,但是购买间隔为1天。

回应:昨日,北京市燃气服务热线96777工作人员称,通过以上限制规定的实施,非采暖用户每月购气量从数千立方米降至450立方米;采暖用户在非采暖季期间,每月购气量为450立方米以下,在每年10月1日到第二年的3月31日采暖期间,每次最多可购气1500立方米,但也需要间隔10天才能再次购买,每个月最多可购

气4500立方米。

## 限购与涨价无关

部分市民怀疑此规定出台是因为天然气要涨价。

回应:市燃气服务热线96777的工作人员表示,根据市政府加强需求管理的要求,燃气集团开始对燃气销售量进行计划管理,而将购买间隔由原来的1天重新限定为10天,从而确保400多万天然气用户所需用气的正常供应,与是否涨价无关。

## 限购不会造成“气短”

有居民担心,限制购燃气后会出现“气短”。

回应:市燃气服务热线96777的工作人员表示,“我们对用户的用气量进行过测算,每户每天的最大用气量也就在0.7立方米左右,所以将购买间隔调整为10天,对居民用气造成任何影响。”购买10立方米以下的燃气并不受10天间隔的限制,24小时之后即可再行购买。

## 链接

## 燃气听证“悬而未涨”

2010年11月12日,本市举行居民天然气价格调整听证会。在此次听证会上,北京市发改委提出两个拟调整方案:居民天然气价格上调0.23元/立方米,即从现行的2.05元/立方米调整至2.28元/立方米,调幅11%;居民天然气价格上调0.27

元/立方米,即从现行的2.05元/立方米调整至2.32元/立方米,调幅13%。参加听证会的25名各界代表中有23人同意天然气价格调整。

但是由于当时物价上涨较快,市政府决定暂缓对居民用气价格进行调整。

## 北京速读

### 肠道传染病进入高峰期

北京已进入痢疾等肠道传染病流行的高峰期。昨天,市卫生局发布疫情监测数据显示,上周北京超过2000人患痢疾及其他感染性腹泻。

监测数据显示,上周,北京各级医疗机构共接到504例痢疾报告病例,另外还报告1513例其他感染性腹泻。散居儿童在病例中属于人数最多的群体,其中患痢疾117例、其他感染性腹泻421例。

北京市卫生局副局长雷海潮表示,肠道传染病的发病因素复杂多变,尤其是老年人、婴幼儿等更是易感人群。目前,北京市已开设324家24小时肠道门诊,就诊前可拨打“12320”公共卫生公益热线咨询邻近肠道门诊的地址和联系电话。

新京报记者 温霁

### 门头沟棚改区新添俩幼儿园

门头沟区教委昨天表示,两所优质幼儿园将引入到门头沟区棚改安置区中,预计今年9月正式开园。

门头沟区教委负责人介绍,门头沟采空棚户区改造工程是北京最大片区的棚改工程,涉及3.1万户共8.5万人。

此次引入的两家学前教育机构将分别主办龙泉第一幼儿园和石门营第一幼儿园。园所教育设施按照北京市统一标准建设,建有幼儿活动室兼卧房、电教活动室、图书资料室、保健室等。两所幼儿园办园规模均为15个教学班,可招收适龄幼儿450人,今年9月正式开园。

新京报记者 廖爱玲 通讯员 高学雷



8月10日,在“幸福列车”开营仪式上,来自甘肃会宁的留守儿童姐妹张锦锦(左二)和张锦霞(右一)见到了妈妈,母女三人相拥而泣。新京报记者 吴江 摄

## “幸福列车”载留守儿童进京见父母”追踪

# 甘肃留守儿童“探秘”航天城

在中华社会救助基金会帮助下,32名甘肃留守儿童来京与父母团聚

新京报讯 (记者王卡拉) 昨日,中华社会救助基金会、中国雅虎联合主办的“2012幸福列车”公益活动开营第二天,32名留守儿童参观了鸟巢、水立方、北京航天飞行控制中心和航天员科研训练中心,并与“神七”航天员刘伯明合影留念,并为刘伯明戴上了红领巾。

在“幸福列车”开营的两天里,32名留守儿童走进了“索尼探梦”科技馆,参观了“光和声音”的各类展品。孩子们还观看了3D科普秀《PICO冒险奇兵》,头一次知道了什么是3D电影。

昨日,孩子们又参观了鸟巢、水立方、航天城。在航天城里,孩子们看到了执行我国首次载人交会对接任务的设施设备、嫦娥一号卫星等模型。在航天员科研训练中心,孩子们还见到了专程赶来的“神七”航天员刘伯明。来自会宁县杨崖集乡罐峡小学的学生赵薇为刘伯明戴上了红领巾。

大城市的一切,给孩子们留下了很深的印象。“北京有鸟巢、水立方,有那么多好看的东西,我们家乡只有山,我一定要考出去。”留守儿童宋鹏飞说。

## 故事

### 爸爸离京打工错过相见

“亲爱的爸爸妈妈,你们离家有一年多了吧!你们身体还好吗?我和妹妹弟弟都非常想念你们……”前日,在“幸福列车”开营仪式上,张锦锦和妹妹读了写给爸爸妈妈的信。

“我们打算给她们一个惊喜。”中华社会救助基金会工作人员表示,锦锦和锦霞还不知道妈妈什么时候会来看她们。

当主持人宣布,妈妈

韩喜荣就在现场时,锦锦和锦霞惊讶地抬起头四处寻找。锦锦先发现了妈妈的身影,强忍的泪水在那一刻夺眶而出。“我告诉自己不能哭的,但真没想到妈妈来了,我控制不住。”母女三人,紧紧相拥。

台下,有不少留守儿童看到这一幕,也想起了自己的爸爸妈妈,偷偷地抹眼泪。

“实在没办法,农村花

钱多,靠天吃饭的地方,就得出去打工。”韩喜荣拍着锦锦的肩膀说,她和丈夫的离开,大女儿承受太多的负担,既要照顾姥姥、姥爷,又要照顾弟妹妹。

让两姐妹俩遗憾的是,爸爸在她们到北京之前,已经随工程队离开了北京。“他也很想看看孩子,但这份工作好不容易找到的,不能丢,临走前嘱咐我替他跟女儿说说。”